

美媒：習近平展大國自信

評價「習奧會」將令中美關係更緊密



香港文匯報訊 綜合消息：美國主流媒體8日紛紛高度評價「習奧會」，

稱中美關係在兩國元首會晤後將有望更趨緊密。《華爾街日報》發表文章表示，展露大國自信的習近平「已經獲得白宮的讚賞和國際社會的尊重」。

美國媒體描述了中國國家主席習近平和美國總統奧巴馬7日到8日會晤的不少細節。《華爾街日報》8日發表題為「中美峰會被寄予厚望」的文章。文章介紹，奧巴馬與習近平「身穿敞口白色襯衫、沒有戴領帶，冒着46攝氏度的高溫」在加利福尼亞州安納伯格莊園會晤。

會晤助增了解建互信

文章說，奧巴馬和習近平都有很多問題要向對方說明。文章稱這次「習奧會」將有望重新界定美中關係，而這也是對外宣傳「中國夢」的一部分。

文章認為，這種「不繫領帶」的會面形式，是「中美建交34年以來的首次嘗試」；展露大國自信的習近平「已經獲得白宮的讚賞和國際社會的尊重」。

文章引述前美國財長保爾森的話說，「習奧會」最重要的結果就是讓兩國領導人互相了解，建立互信，達成「有必要調整和加強美中關係的共識」。

關係拉近惟分歧仍存

但有部分美國媒體則認為，習奧對話氣氛過於溫和，對部分焦點議題避重就輕，中美關係雖像拉近了，但實際仍存在一定分歧。

《紐約時報》昨日報道認為，這次會議讓中美兩國在加強就朝鮮核問題施壓、氣候變化等議題上「走得更近」，但指出兩國官員會後言論反映中美在對台售武、領土主權爭議和操控人民幣匯率等議題上仍存在分歧，而在網絡安全問題上的協議亦十分模糊。

《今日美國報》的報道亦持相似論調，認為雙方在網絡安全問題上的鴻溝仍然有待收窄。但法新社認為，今次雙方在朝鮮、氣候問題及網絡安全議題上，即使算不上有突破性進展，也的確達成某程度上的政策共識。

對關係發展展望有差異

美媒指出，奧巴馬未有回應習近平提出的「新型大國關係」(a new model of major country relationship)，僅表示希望更廣泛的非正式會談有助中美建立「新型合作模式」(a new model of relations)，反映雙方對中美關係發展展望有差異。

習近平在對談中提及的「中國夢」，亦成為美媒報道焦點。《洛杉磯時報》文章指，習近平提出的「中國夢」不是指實現個人財富，而是國家強大和復興，帶民族主義色彩，無法與「美國夢」相提並論。



■習近平與奧巴馬在莊園的沙發上交談。新華社

白宮稱中美元首會晤富建設性



■習近平和奧巴馬在進行交流。新華社

香港文匯報訊 據新華網報道，美國總統國家安全事務助理多尼倫8日說，當天結束的中美元首會晤「積極而富有建設性」，達到了預定的目標。

多尼倫在元首會晤後舉行的新聞發布會上說，中國國家主席習近平與美國總統奧巴馬舉行的這次會晤「十分特殊而重要」，雙方在特殊氛圍中「舉行了良好討論」，在實現預定目標方面「相當成功」。

多尼倫說，這次會晤的氛圍、長度、時機和討論問題的廣泛性都使它具有特殊的意義，雙方在戰略層面展開討論，幾乎涵蓋美中關係的所有方面，包括經濟、安全、網絡和朝鮮半島局勢等。

前助卿：回歸即興交流時代

另據英國《金融時報》報道，美國前東亞及太平洋事務助理國務卿坎貝爾在英國《金融時報》撰文指，今次「習奧會」是中美關係的一次制度創新，為雙方領導人提供「即興發揮」的空間，為兩國最高層進行實質對話提供渠道，而不是以往背誦式的對談。

坎貝爾表示，中美領導人摒棄繁文縟節的意向，是回歸到中美建交初期。他稱當年尼克松和基辛格訪華，與毛澤東和周恩來在釣魚台國賓館會面，談話大多也是即興，結果反而造就了令人矚目的交流。

米歇爾致信彭麗媛 盼攜女訪華

香港文匯報訊 據中新社報道，奧巴馬夫人米歇爾致習近平夫人彭麗媛親筆歡迎信，期待不久的將來攜女兒們訪華。中國國家主席習近平和夫人彭麗媛8日在加利福尼亞州安納伯格莊園會見了美國總統奧巴馬。雙方進行了親切友好的交談。

奧巴馬詢問彭麗媛工作情况

習近平和彭麗媛感謝奧巴馬和美方熱情接待及為會晤作出的周到安排。

奧巴馬還轉達了夫人米歇爾對彭麗媛的問候並轉交了米歇爾致彭麗媛的親筆歡迎信。米歇爾在信中祝願彭麗媛訪美愉快，期待着不久的將來攜女兒們訪華。

此外，據中央電視台報道，當天奧巴馬與彭麗媛交談大約30分鐘。奧巴馬就彭麗媛作為習近平夫人從事的一些工作進行了解，當然也包括彭麗媛之前的事業、以及所從事的慈善工作。

習近平晤加州州長 籲擴經貿規模

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家主席習近平8日在美國加利福尼亞州會見該州州長布朗。習近平感謝布朗州長及加利福尼亞州有關方面給予的熱情接待和周到安排。

習近平表示，我這次應奧巴馬總統邀請來美國舉行中美元首會晤，是兩國政府換屆後，兩國元首首次面對面接觸。我同奧巴馬總統就雙邊關係和重大國際和地區問題坦誠、深入交換看法，達成重要共識。雙方同意，共同建設相互尊重、互利共贏的新型大國關係，全面規劃了未來中美關係的發展。展望未來，中美合作前景廣闊，我對此充滿信心。

習近平積極評價加州對華交往合作成果及布朗為此所作的努力，強調地方合作是中美關係最廣泛的社會基礎。當前，中美兩國都在調結構、保增長、促就業，面臨許多新的合作機遇。中方願同加州擴大經貿和相互投資規模，加強綠色低碳、清潔能源、信息技術、基礎設施建設、文化創意產業等領域合作。



■習近平偕彭麗媛會見加州州長布朗。美聯社

中方歡迎更多加州產品進入中國。相信加州同中國的交流合作必將取得更大進展。

布朗代表加利福尼亞州人民歡迎習近平主席到訪。他表示，加州面向太平洋和中國，同中國交往已久，在加州有許多華僑華人。加州的夢想是通過創新，實現可持續發展，為人民創造更好的生活和發展環境，這和中國夢是相通的。加州願同中方加強交流合作，為美中關係發展作出更大貢獻。

彭麗媛、王滬寧、栗戰書、楊潔篪參加會見。

讚峰會「非常好」

奧巴馬開心打球去

香港文匯報訊 據台灣中央社報道，與中國國家主席習近平道別後幾小時，美國總統奧巴馬就到高爾夫球場報到，與來自夏威夷的兒時好友開球敘。奧巴馬向記者直誇這是一場「非常好」的非正式高峰會。

白宮表示，奧巴馬昨天結束在加州棕櫚泉附近豪華陽光莊園的兩天非正式高峰會後，隨即放鬆與3位在夏威夷一起長大的老友打小白球。莊園內有個9洞的高球場。

奧巴馬是高球迷，過去四個周末都在華府打球，這次遠到加州，正好和3個老友湊成一組打球。

安倍稱歡迎中美接近

又強調日美同盟緊密

香港文匯報訊 據日本新聞網報道，日本首相安倍晉三於9日上午9時在NHK電視台節目中稱，日本政府對於中美首腦會談表示歡迎。

安倍稱，中美接近和建設緊密關係，方向沒有錯，對於世界的和平和安全是有益的。事實上在經濟領域，中美兩國的關係也已經很緊密。「我想不會也不應該出現舊蘇聯與美國對抗的格局。所以，對於中美的接近，我們表示歡迎。」

安倍同時也強調，在考慮中美關係問題時，不能忘記日美是緊密的同盟關係，美國的第七艦隊的基地就在日本，基地不可能搬到上海去，所以日本要強化日美同盟關係來推進自己的外交。

版面導讀

緬甸已成亞洲製造業企業的投資熱土，香港紡織及製衣考察團上月50多人赴緬甸考察投資環境，並找到2,000英畝私人土地投資建廠。
詳刊A7

內地通縮警號現 PPI超預期下滑
內地工業生產者出廠價格(PPI)5月繼續負增長態勢，同比下降2.9%創新低。有經濟學家提醒，PPI的持續回落意味着可能已現通縮跡象。
詳刊A9

劉志軍案開審 對罪名無異議
原鐵道部部長劉志軍涉嫌受賄罪、濫用職權案昨日在京開審，劉志軍本人對起訴指控的事實和罪名沒有提出異議，案件將擇期宣判。
詳刊A10

吳伯雄本週訪京 習近平將會見
中國國民黨榮譽主席吳伯雄將率團於12日至14日訪問大陸，中共中央總書記習近平將會見吳伯雄一行，就國共兩黨交往和兩岸關係發展交換意見。
詳刊A16

逾千粉絲歡送 香江情暖嗚惜別
席捲本港男女老幼的「歡樂黃色風暴」巨型黃鴨昨晚終於離港，在逾千名聚集於海港城的「鴨粉」歡送下，巨鴨繼續越洋到美國釋放正能量。
詳刊A24

六合彩 MARK SIX
6月9日(第13/066期) 攪珠結果

15 18 22 24 42 44 28

頭獎：無人中
二獎：\$1,529,450 (0.5注中)
三獎：\$67,970 (60注中)
多寶：\$55,000,000

下次攪珠日期：6月11日